



Habrovanský ZPRAVODAJ

Vydává
Obec Habrovany
prosinec 2025

95



Vážení spoluobčané,

ráda bych vás v tomto adventním čase srdečně pozdravila a podělila se s vámi o několik myšlenek na závěr roku. Období Vánoc je časem setkávání, vzájemné podpory a radosti z věcí, které nás spojují. V naší obci je to obzvlášť vidět – při společných akcích, výzdobě, dobrovolné pomoci i ochotě přispět k příjemné atmosféře Habrovan.

Dovolte mi poděkovat všem, kteří se během roku aktivně zapojovali do obecního dění, účastnili se kulturních programů či pomáhali tam, kde bylo potřeba. Díky vám má naše obec nejen krásné prostředí, ale i silného komunitního ducha. Vaše ochota pomáhat a tvořit společné dění je pro naši obec obrovským přínosem.

S příchodem nového roku nás čeká do-

končení několika projektů a příprava dalších plánů, které povedou ke zlepšení kvality života v Habrovanech. O všem vás budeme včas informovat.

Přeji vám klidné a radostné Vánoce, prožité v kruhu vašich blízkých, a do nového roku pevné zdraví, spokojenost a mnoho krásných okamžiků.

Jaroslava Stejskalová, starostka obce

Plánované akce v I. pololetí roku 2026

- 1. 1. Novoroční pochod
- 24. 1. Společenský ples TJ Habrovany
- 31. 1. Vítání občánek
- 31. 1. Dětský maskarní karneval
- 7. 2. Ostatky
- 14. 2. Habrovanská slivoviciáda
- 24. 4. Posezení se seniory
- 30. 4. Pálení čarodějnic
- 8. 5. Habrovanské otevírání šoupátek
- 30. 5. Léto je tu

Otevírací doba OÚ Habrovany na přelomu roku

Upozorňujeme občany na změnu otevírací doby:

22. 12. 2025	8.00–15.00 h.
23. 12. 2025	zavřeno
29. 12. 2025	8.00–15.00 h.
30. 12. 2025	8.00–12.00 h.
31. 12. 2025	zavřeno

V prvním lednovém týdnu:

2.–9. 1. 2026 zavřeno

Provoz zahájen od **12. 1. 2026** dle běžných otevíracích hodin.

Posilovna a tělocvična v OD Habrovany

23. 12. 2025–9. 1. 2026 zavřeno

Provoz zahájen od 12. 1. 2026.

Místní poplatky na rok 2026

Poplatek za odvoz komunálního odpadu na rok 2026 je stanoven ve výši 750 Kč/osoba/rok. Okruh poplatníků a jejich povinnosti jsou vymezeny v nové OZV obce Habrovany č. 3/2025. Celé znění platné vyhlášky najdete na webových stránkách obce www.habrovany.cz nebo je k nahlédnutí na obecním úřadě. Poplatek je splatný jednorázově do 31. 3. 2026 nebo ve dvou splátkách do 31. 3. 2026 a 30. 6. 2026.

Poplatek za psa ve výši 150 Kč/první pes/rok a 200 Kč/druhý a další pes/rok. Tento poplatek je splatný do 31. 3. 2026.

Výše uvedené poplatky je možné hradit od 12. ledna 2026 na pokladně obecního úřadu nebo bankovním převodem na účet

obce č. 4527731/0100. Jako VS uvádějte číslo domu. V případě, že zvolíte způsob platby převodem, je nutné, osobně si vyzvednou známku na popelnice, bez které nebude odpad vyvezen.

Stočné za II. pololetí 2025

Faktura Vám bude doručena v prvním týdnu nového kalendářního roku. Můžete ji hradit bankovním převodem nebo od 12. 1. 2026 na pokladně OÚ.

Cena stočného na rok 2026

Rozhodnutím zastupitelstva obce Habrovany dne 9. 12. 2025 se cena za stočné pro rok 2026 stanovuje, v souladu s platný-

mi cenovými předpisy, ve výši 57,00 Kč bez DPH za m³ (cena vč. 12% sazby DPH 63,84 Kč za m³). Cenové oznámení je vyvěšeno na úřední desce obce Habrovany. Tato platba bude fakturována 2x ročně dle skutečného odběru vody podle údajů z Vodovodů a kanalizací Vyškov nebo dle směrného čísla 36 m³/osoba/rok (záleží na smluvní ujednání mezi odběrateli a provozovatelem ČOV obcí Habrovany).

Žádáme občany, aby všechny platby hradily včas a v předepsaných termínech. Hotově na pokladně OÚ ve dnech pondělí a středa 8.00–11.30 hod. a 12.30–17.00 hod. a čtvrtek 8.00–11.30 hod. nebo bankovním převodem na účet obce č. 4527731/0100.

Akce spolufinancovaná Jihomoravským krajem v roce 2025

Finanční podpora z rozpočtu JMK na akci: „Pořízení věcných prostředků požární ochrany“.

V roce 2025 byla poskytnuta finanční podpora z rozpočtu JMK ve výši 74 000,00 Kč (z toho investiční část dotace 61 000,00 Kč a neinvestiční část 13 000,00 Kč) Kč na projekt „Pořízení věcných prostředků požární ochrany“ z dotačního programu Podpora jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí Jihomoravského



kraje pro rok 2025. V rámci této akce byly zakoupeny věcné prostředky pro zajištění



vyšší ochrany a bezpečnosti členů jednotky SDH. Byly pořízeny dvě ocelové láhve Dräger a dva sady dýchacích přístrojů. Celkové náklady činily 107 120,00 Kč.

Knihovna Habrovany – ohlédnutí za rokem 2025

Rok 2025 byl v naší knihovně opět plný milých setkání i nových příběhů. Velkou radost máme z přízně těch nejmenších čtenářů – snažíme se pro ně průběžně doplňovat nabídku o nové, lákavé tituly a těší nás, že se k nám rádi vracejí. Stejně tak si velmi

vážíme našich stálých návštěvníků, kteří knihovnu pravidelně podporují svou přítomností.

Během letošního roku jsme zaznamenali téměř 400 výpůjček, což je pro naši malou knihovnu krásné číslo. Rozšířili jsme také

fond o další nové knihy, které už na vás čekají k půjčení i přečtení.

Děkujeme všem, kteří knihovnu navštěvují, těší nás každá návštěva i milá slova. Budeme rádi, když nám zachováte přízeň i v příštím roce.

Iveta Jelínková

Kostel Nejsvětější Trojice

Opravy kostela

V tomto roce 2025 byla dokončena víceletá obnova ohradní zdi kolem areálu kostela Nejsvětější Trojice v Habrovanech. Práce byly zahájeny v roce 2021 a po etapách byly opravovány vždy ucelené části ohradní zidky. Letos byly práce dokončeny úsekem v JV části a v západní části. Tak jako v předchozích etapách bylo provedeno přezdělení rozpadlých úseků zídek, oprava koruny zídek, oprava omítek a další s tím související práce. Práce byly opět prováděny za dohledu pracovníků státní památkové péče. Náklady ve výši cca 507 000 Kč byly hrazeny z vlastních prostředků, z dotace Ministerstva kultury a z daru obce Olšany. Děkujeme všem za finanční podporu.

Ve svátek Všech svatých 1. 11. byla v kostele mše svatá a proběhly na hřbitovech v Habrovanech a v Olšanech pobožnosti. V neděli 2. 11. v den Památky všech věrných zemřelých, byl otevřen kostel od 14 do 17, kde jsme měli příležitost zapálit svíci našim zemřelým a v tichosti na ně zavzpomínat. V sobotu 6. prosince ráno, byla v kostele rátní mše svatá. V čase vánočním jsme pro Vás opět připravili tato setkání:

Předvánoční setkání s betlémským světlem

Již tradičně v úterý 23. 12. 2025 bychom Vás rádi pozvali do vánočně vyzdobeného kostela. Kostel bude otevřen od 16 do 18 hod. Můžete si donést do svých domovů Betlémské

světlo, zazpívá Vám smíšený pěvecký sbor Florián. Těšíme se na setkání s Vámi.

Mše svatá bude v Habrovanech v pátek **26. 12. 2025 od 9 hod.**

O všech akcích budete informováni na stránkách farnosti a na vývěsce u kostela. Ostatní bohoslužby jsou uvedeny na webu farnosti www.farnostrousinov.cz a na vývěsce u kostela.

Rádi bychom poděkovali zaměstnancům Obce Habrovany a ostatním dobrovolníkům, kteří se starají nejen o okolí našeho kostela.

Přeji Vám požehnané dny a radost z příchodu Spasitele nalezeného v jesličkách. Zdraví a Boží požehnání v roce 2026

Za farnost: Ing. Eva Modlitbová

Z činnosti rybářského spolku Zámecký rybník

Na jaře se rybáři opět pustili do opravy sesunutých břehů zámeckého rybníka. Břehy byly podepřeny a vyskládaný do původní úrovně, následně osety travou. I do budoucna bude spolek pokračovat v postupné údržbě a opravě břehů. Vzhledem k počasí rostla tráva kolem rybníka téměř před očima, četnost sečení výrazně stoupla. Děkujeme všem členům, kteří se aktivně podíleli na údržbě rybníka a břehů.



17. 5. 2025 se konaly smíšené rybářské závody, a to pro děti i dospělé. Přihlásilo se celkem 25 soutěžících, z toho 9 dětí i přes nepřízeň počasí. Lov se vydařil, ulovilo se celkem 75 kusů ryb. První místo v kategorii dospělých získal Ladislav Kala ml., druhé místo získal Miroslav Šidlo

a třetí místo získal Václav Mazura. V kategorii dětí do 10 let získala první místo Nela Běbarová, druhé místo Filip Kolejka a třetí místo Jakub Pašovič. V kategorii dětí 11-15 let získal první místo Sebastian Šindelka, druhé místo se stejným počtem ryb Richard Pantůček a Jakub Olejník. Mimo soutěž předvedl rybolovnou techniku

na plavanou pomocí prutů zvaných „Bo-loňka“ profesionální závodník z Rousínova. Vítězové získali zajímavé ceny.

Tradiční dětské rybářské závody a rybí hody se konaly 20. 9. 2025. Zámecká oranžerie opět vyšla vstříc a přenechala k dispozici prostory s vybavením. Tradičně byl burčák a rybí speciality. Účast závodníků i návštěvníků byla vysoká, počasí přálo, sluníčko svítilo, ale rybám se to vůbec nelíbilo. Počet ulovených ryb nebyl vysoký, ale na skvělou atmosféru akce, účast a dobrou zábavu to nemělo žádný vliv. Celkem se zúčastnilo závodů 34 dětí, z toho 23 dětí do 10 let a 11 dětí ve věku 11–15 let.

Výsledek závodů pro kategorii dětí do 10 roků:

V soutěži Největší úlovek, kde rozhoduje součet délek v cm, bylo pořadí následující:

1. místo Nela Běbarová
2. místo Jan Bébar
3. místo Marika Majchráková a Jakub Matušinec

Výsledek závodů pro kategorii dětí do 10 roků:

Soutěž Největší ryba v cm:

1. místo Nela Běbarová

Výsledek závodů pro kategorii dětí 11–15 roků:

Pořadí v soutěži Největší ryba v cm:

1. místo Vojtěch Adam

Den se vydařil, soutěžící i návštěvníci byli spokojeni. Vítězové obdrželi poháry od Obce Habrovany, které předala paní starostka.



Od rybářského spolku Zámecký rybník byly ceny ve formě rybářského vybavení. Všechny děti dostaly od paní starostky medaile i sladkou odměnu. Už teď se těšíme na další ročník v rybolovném umění. Také bychom chtěli poděkovat všem, kteří se podílejí jakýmkoliv způsobem na rybářských kulturních akcích.

Jměnem rybářského spolku vám všem přeji šťastné a veselé Vánoce, do nového roku hodně štěstí a pevné zdraví.

Petru Zdar

**Bc. Vilém Škrhák za Zámecký rybník,
rybářský spolek**

Přátelé historických vozidel

Jak nastává sychravé podzimní a přichází zimní počasí, tak končí venkovní sezona srazů a výstavy historické techniky, opět nastává období jednak ukládání techniky, oprav, renovací a příprav na příští období. Následně pokračují různé výstavy a zejména prodejní akce, které je možné najít na internetových stránkách iveteran.cz – kalendář akcí.

Když se ohlédneme za letošní naši činnost zahájenou již tradičně na burze v Brně, kde při prohlídce vystaveného zboží využijeme i k prezenci našeho srazu, a to i na prvním srazu veteránů v naší oblasti 1. května na prvomájovém setkání v Bučovicích.

8. května 2025 jsme uspořádali 23. ročník Habrovanské otevírání šoupátek a připomněli si 25 let pořádání našich srazů, dle počtu registrovaných vystavujících účastníků, tak i velkého počtu návštěvníků, podle ohlasu na srazu i po něm jsme rádi, že jsme uspořádali jistě úspěšnou akci.

Následně byla účast na dalších srazech a to: Republikové setkání vozů Škoda Po-



popular s propagační jízdou po Jižní Moravě, 3. ročník srazu JAWA Klobouky u Brna, setkání v Šitbořicích a Hostěnicích. Na Veteranfestu ve Slavkově slavil úspěch Bronislav Nejtek se svým vozem Škoda Popular z roku 1934 umístěním na 1. místě mezi automobily vyrobenými do roku 1953.

Další významné ocenění získal Ing. Jan Král na mezinárodním 60. ročníku setkání vozidel Škoda v Luhačovicích se svojí Škodou Felicia r.v.1960 vyhodnocenou jako nejhezčí veterán z let 1953–1972.

Na závěr sezony jsme se zúčastnili mezinárodního závodu do vrchu Brno-Soběšice s tradicí již od roku 1924, kde hlavní organizátor pan Kupka při představení a odstartování vozidla Škoda Popular zmínil i pochvalu, že posádka vozidla pořádá pěkný sraz veteránů Otvírání šoupátek v Habrovanech, a toto uznání bereme jako dobré ocenění a prezentaci našeho srazu Otevírání šoupátek i obce Habrovany.

Pod záštitou Motovet Nemojany a spolupráci Přátel historických vozidel Habrovany pořádáme 13. 12. 2025 v klubovně sportovní haly v Rousínově tzv. Zavírání šoupátek. Jedná se posezení s přáteli veteránů s vyhodnocením uplynulého roku a náměty na příští rok, a hlavně pro již plánovaný sraz Habrovanské otevírání šoupátek s termínem 8. 5. 2026.

Přátelé historických vozidel Habrovany přejí příjemné prožití svátků vánočních, veselé zakončení roku a pohodový rok příští.

Bronislav Nejtek, Ing. Tomáš Kostelka

Zpráva o hospodaření Mysliveckého spolku Habrovany

Srpen–listopad 2025

Od letošního srpna jsme se sešli na 3 členských schůzích. Jedním z hlavních témat schůzí byla, v minulém čísle zpravodaje zmíněná, koupě pozemku, což se nám podařilo zrealizovat. Jsme zase o krok blíže realizaci našich plánů na zvýšení počtu drobné zvěře v naší honitbě. S tím také souvisí, jak jste si mnozí určitě všimli, dva v terénu vytyčené pozemky v polích směrem ke Komořanům. Dále jsme řešili organizaci hlavního honu, který se konal 22. 11. 2025. Při honě jsme ulovili 51 kohoutů bažanta obecného (z toho 9 divokých), 2 vypuštěné kohouty bažanta královského, 1 zajíce a 6 divokých kachen. K 7. 11. 2025 jsme měli celkem uloveno 11 kusů srnčí zvěře, 26 kusů

černé zvěře, 22 lišek, 1 psíka mývalovitého a 1 divokou kachnu. Dále jsme vyslali zabojovat 1 tým na druhý ročník obecní akce „Gulášfest Habrovany“. Tímto bych rád ještě jednou poděkoval našim 4 členům (Jan Kadlec, Pavel Salach, Libor Korčičán a Marián Luska) za perfektní výkon a reprezentaci našeho spolku. Na brigádách jsme pokračovali s výstavbou nových a opravou stávajících mysliveckých zařízení a navázeli jsme zásoby krmení pro zakrmování divoké zvěře. Závěrem Vám přeje-

me Krásné a klidné prožití Vánočních svátků a do Nového roku jen vše nejlepší. Zároveň Vás srdečně zveme na Mysliveckou zábavu konanou v sobotu 27. 12. 2025 od 20.00 v sále Obecního úřadu Habrovany.

Myslivosti, kynologii a lesu ZDAR!

Myslivecký spolek Habrovany



Vážení rodiče a přátelé habrovanské základní školy,

při psaní těchto řádků čas neúprosně a všem z nás spravedlivě odpočítává dny do konce starého roku.

Měsíc prosinec je měsícem, kdy se každý z nás ohlédne zpět a snaží se bilancovat, vzpomíná na vše, co se nám v tomto roce povedlo, z čeho máme radost a co by bylo dobré zlepšit. Já sedím ve škole a bilancuje se mi vskutku nádherně – po chodbách se rozléhají a v uších mi zní krásné tony vánočních koled, které žáci zpívají při nacvičování na vystoupení.

Naše děti v základní škole se nejen pilně učí, ale společně prožíváme různé akce, naučné programy, které vedou ke stmelení a posílení kolektivu. Učí nás společnému sdílení a radosti. Bylo by zbytečné vyjmenovávat všechny akce ve všech třídách. Sama za sebe jen krátce zmíním velmi vy-

dařenou akci, kdy jsme s žáky 1. ročníku nocovali ve škole. Akce se nám velmi líbila, děti byly hodné a nadšeně plnily úkoly, zatančily si na diskotéce a přespaly v prázdné škole – no řekněte, komu se poštěstí spát v prázdné škole?

Pro všechny z nás jsou v dnešní uspěchané a nejisté době důležité tradice, rituály a sdílení, na které můžeme v dospělosti vzpomínat.

Také se nám jako již tradičně vydařil **lampionový průvod**, kterého se zúčastnilo velké množství dětí a dospělých.

Vánoční jarmark – novinkou v letošním roce bylo, že se jarmark nekonal první adventní neděli v rámci Rozsvícení vánočního stromu. Po vzájemné dohodě s pedagogy školy se jarmark konal poprvé v budově školy. Pro děti a veřejnost byly připraveny



ve škole ve třídách vánoční dílničky, kde si děti s rodiči mohly vyrobit vánoční dekoraci a odnést si ji domů. Žáci 4. a 5. ročníku pro ně napekly perníky.



Rozsvícení vánočního stromu – jako každou první adventní neděli jsme svým vystoupením přispěli ke slavnostní a krásné atmosféře tohoto okamžiku. Zvoláním dětí „Stromečku rozsviť se“ jsme slavnostně zahájili první adventní neděli.

5. prosince nás čekal **Mikuláš** a nadílka pro děti. Děkujeme paní starostce a zastupitelům za zakoupení vánočních balíčků pro děti ve škole i školce (125 dětí).

Dne 11. prosince již tradičně s dětmi vystoupíme s vánočním programem a rozsvítíme vánoční strom na zámku.

Každý rok se snažím školu upravovat a doplňovat moderními prvky do výuky, v letošním roce jsme doplnili vše do výuky vlastivědy, drobné hudební nástroje do hu-

dební výchovy a dokoupili jsme tablety do výuky.

Nesmím opomenout a poděkovat paní starostce a zastupitelům obce za objednání a realizaci venkovních žaluzií do oken ve třídě 4. ročníku (přístavba). Tato třída je nejteplejší třídou školy a obzvláště v letních měsících je velice těžké ve velkém teple učit se a pracovat. To se nám to bude nyní panečku učit, když máme kvalitní žaluzie, které zabrání nejhoršímu pronikání tepla do třídy. Děkujeme obci za naše žáky!

Předem si Vás dovoluji pozvat na akce, které nás začátkem nového roku čekají:

- **20. 1. 2026 Zápis do 1. třídy**
- **31. 1. 2026 Maškarní ples pro děti**

Dovolte poděkovat paní starostce Ja-

roslavě Stejskalové, zastupitelům obce a zaměstnancům obce za pomoc a vstřícný přístup, který naši škole věnují. Také děkuji svým kolegům pedagogům ze ZŠ, paním učitelkám a panu učiteli z MŠ, všem zaměstnancům ŠJ a provozním zaměstnancům, kteří naše děti nejen vzdělávají, ale kteří se i bez ohledu na svůj čas věnují dětem ve svém volném čase a společně plánují další akce.

Přeji Vám krásný adventní čas, važme si společně každé chvíle, kterou můžeme prožít v kruhu svých nejbližších, mnoho zdraví a lásky. Vánoce nejsou o množství drahých dárků, ale hlavně o pospolitosti, lásce a setkávání se s těmi, které máme rádi.

Mgr. Lenka Ryšková, ředitelka ZŠ a MŠ Habrovany

Zprávy ze školky

Měsíc říjen se v naší školce nesl v duchu barevného podzimu a Halloweenu. Stejně jako každý rok jsme společně s rodiči strávili příjemné odpoledne na školním dvorku při akci „Dýňování“. Děti si s pomocí rodičů vydlabaly a nazdobily dýně, vyzkoušely si různé dýňové úkoly a užily si společné hry na hřišti.

Na konci října čekalo děti ze třídy Čtyřlístek strašidelné dobrodružství. Celá třída se proměnila v kouzelné halloweenské místo. Děti dorazily v kostýmech a byla pro ně připravena pestrá nabídka tematických aktivit. Odpoledne se



k nám připojili i rodiče – společně tvořili, plnili připravené úkoly a nechyběl ani oblíbený fotokoutek. Na závěr společného se-

tkání jsme se všichni vydali do parku na halloweenskou stezku. Děti ze třídy Včelky, se na začátku října společně s žáky z první třídy vydaly za dobrodružstvím do Planetária v Brně. Děti se v naučném programu dozvěděly mnoho zajímavého o vesmíru a o naší Sluneční soustavě. V listopadu jsme se opět se žáky ze ZŠ zúčastnili science show ve VIDA Brno. Program byl plný pokusů a objevů, které děti nadchly.

Nyní ve školce převládá vánoční atmosféra, ve které se připravujeme na všechna vánoční vystoupení.

Jana Tesaříková

Sbor dobrovolných hasičů



Během minulých měsíců jsme věnovali čas zejména práci s dětmi a údržbě jak techniky a hasičské dráhy pro požární sport. Také byl nás sbor v pořadí na sběr kovového odpadu v naší obci. Tímto děkujeme všem z vás, kteří nám při sběru poskytli „svůj šrot“.

Mladí hasiči

Po letní prázdninové přestávce nám v září začala nová sezóna Vyškovské Soptíka a to jeho podzimní část. Podzim není na počet závodů tak obsáhlý jako druhá, jarní část sezóny.

První závody nás čekali 6. září v Pustiměři. Jednalo se o noční závod v požárním útoku, kterého se zúčastnil jeden tým mladších žáků a tým starších žáků. Mladší žáci brali s časem 17,61s krásné druhé místo, starší žáci s časem 16,37s třetí místo. Věříme, že si děti tuto soutěž užily, i přes pozdní návrat domů, a to kolem jedné hodiny ranní.

Další závod se konal 4. října ve Vyško-

vě. Jednalo se o odložený závod v běhu na 60m s překážkami, kterého se za přípravku účastnil Ondřej Masařík a za mladší žáky Vojtěch Adam a Tomáš Masařík. Ondra s časem 20,19s skončil na prvním místě. Vojta s časem 15,87s na druhém místě a Tom s časem 16,42s na pátém místě.

V sobotu 20. září náš sbor a okres reprezentoval Tomáš Masařík na Mistrovství ČR v běhu na 60m s překážkami, které se konalo v Plzni na atletickém stadionu. Tom s časem 13,67s obsadil slušné šesté místo. Na tento závod jej jeli podpořit i jeho kamarádi, takže jsme zažili spoustu legrace a zážitků jak na ubytování, tak při cestě. Jak s oblibou říkáme: „Zážitek nemusí být pozitivní, ale musí být intenzivní.“

Výsledek na MČR Tomáše trochu nakopnul a měl chuť jít na další takové soutěže. Proto jsme absolvovali další dva závody Českého halového poháru. Dne 2. listopadu se konal závod „Memoriál Marty Habadové“ v Praze, na které Tomáš získal pěkné dru-

hé místo s časem 13,53s, čímž opět o něco posunul svůj osobní rekord, a zároveň se tímto časem také kvalifikoval na Halové mistrovství ČR. Na závod do Prahy měl jet i Antonín Nedorostek, bohužel účast mu překazilo zranění.

Následoval dvojzávod v Ostravě, kde se dopoledne běžel klasický závod Ostravsko Beskydských šedesátek a odpoledne se konalo Halové mistrovství ČR. Do závodu Ostravsko beskydských šedesátek byli za naše SDH přihlášení Tomáš Masařík a Antonín Nedorostek. Tondovi vyšel až druhý pokus



a s časem 15,53 s bral 56. místo, tímto časem se kvalifikoval i do halového mistrovství. Tom zaběhl čas 13,54 s a obsadil bronzovou pozici. Následovala dvouhodinová pauza, kdy běhali mladší dívky. Odpoledně se rozběhl závod Halového mistrovství ČR. Tonda v prvním rozběhu dosáhl času 17,07 s a Tom času 13,42 s. Při druhém pokusu se oba kluci zlepšili a Tonda zaběhl čas 15,24 s čímž obsadil 46. místo. Tondovi chybělo trochu štěstíčka a výsledek také dozajista ovlivnila absence tréninku skrze předchozí zranění. Tom posunul svůj čas na 13,25 s, čímž vylepšil svůj osobní rekord a skončil na perfektním druhém místě. Oba kluci zaslouží pochvalu, protože jak na Halovém poháru v šedesátkách, tak i na halovém mistrovství je obrovská konkurence. Halového poháru se standardně zúčastňuje kolem 220 závodníků a na halové mistrovství bylo kvalifikováno 92 nejlepších chlapců. Ještě pro zajímavost, oba ostravské závody vyhrál taktéž člen z okresu Vyškov, a to Matěj Vymazal z Drnovic.

V pátek 28. 11. jsme pro děti uspořádali ukončenou, která se konala v tělocvičně obecního sálu, kde děti plnili různé úkoly a soutěže. Na závěr jsme se přesunuli do hasičky na malé občerstvení a také děti obdrželi drobné dárky. V období Vánoc budeme mít pauzu a v lednu se opět pustíme do tréninků. Přes zimu využíváme pro přípravu tělocvičnu a hasičku. Přes zimu děti pilují jak techniku hasičského sportu, tak i vědomosti co se hasičské problematiky týče.

Chtěli bychom poděkovat všem, kteří nás celou sezónu podporovali a pomáhali nám.

Požární sport

Ve zpravodaji, který vyšel v naší obci v srpnu jsme článku o výkonech týmu mužů a veteránů končili soutěží na domácí půdě, která se konala 9. 8. 2025. Denní soutěž zařazena do seriálu Velké ceny okresu Vyškov byla v pořadí šestou soutěží na Vyškovsku a do konce sezóny zbývalo ještě pět závodů.

Dne 23. srpna vyjela obě družstva, tedy mužstvo mužů a veteránů, do Ivanovic na Hané. Družstvo mužů mělo bezchybně rozběhnutý útok, než se voda dostala do proudnic. 17:20 na prvním terči by zna-

menalo 2. místo v tomto závodě, ale druhému proudaři se asi zdálo, že v Ivanovicích mají špinavý terč, a tak ho umýval tak dlouho, dokud se čas nezastavil na 19:65. Pro nás to znamenalo 9. místo na této soutěži. Tým veteránů bohužel nedokončil svůj pokus a znamenalo to neplatný pokus.



O den později, tedy 24. srpna ve Tvarožné muži rozběhli útok jako den před tím, a čas se zastavil na hodnotě 17:40, přičemž nás od místa třetího dělilo pouhých osm desetin vteřiny a my jsme skončily na bramborovém 4. místě. Bylo znát, že naše pokusy tlačí výsledný čas níž a níž, ale pořád to nebylo ono a už také nebylo moc času do konce VCOV. Veteráni se rozhodli, že nenechají muže, aby sbírali brambory sami a šli jim pomoci. Čas útoku 16:42, což znamenalo také 4. místo.

V sobotu 30. srpna jsme zajely do nedalekých Tučap. Muži minulý víkend posbírali brambor asi málo, a rozhodli se, že v Tučapech budou sbírat další. Čas 17:24 a opět 4. místo. Rychlejší terč byl sražen v čase 16:82. Veteránům se útok úplně nepovedl a skončili na 6. místě.

Do konce sezóny zbývaly už jen dva závody. Poslední soutěžní víkend 6. a 7. září se závody tradičně konaly v Hodějicích a Mokré-Horákově.

Družstvo mužů si z Hodějic za čas 17:69 odvezlo 5. místo a družstvo veteránů s neplatným pokusem místo sedmé.

Poslední závody sezóny a taky VCOV v Mokré družstvo mužů předvedlo svůj nejlepší útok s výsledným časem 17:05 a umístili se na 3. místě. Veteráni s časem 28:01 brali 8. místo.

Družstvo mužů se na konci seriálu VCOV umístilo na celkovém 6. místě a družstvo veteránů na celkovém 4. místě.

Zásahová jednotka

V této části Vám přibližujeme zásahy, které se uskutečnili od vydání minulého zpravodaje. Jak již se nám v minulosti párkrát stalo, nemáme do této sekce moc co napsat, tedy žádný zásah se v dané době na území naší obce neuskutečnil. Což je vlastně ta nejlepší zpráva, kterou se v této části našeho článku můžete dočíst. Výjimku tvoří technické pomoci, jako jsou likvidace „středně obtížného“ hmyzu či sem tam nějaká ta překážející větve a jiné drobnosti. To už bere me jako automatickou součást pomoci naší obci a Vám, našim spoluobčanům.

Plánované akce

První plánovanou akcí je v Novém roce valná hromada, a to v soboru 10. 1. 2026 ve 14.00 v sále Obecního domu v Habrovanech. Tato valná hromada je po uplynutí funkčního období představitelů našeho sboru valnou hromadou volební. V rámci tohoto setkání proběhne volba nového výboru, včetně volby starosty sboru, jeho náměstků, jednatele či hospodáře sboru. Tímto srdečně zveme všechny členy SDH Habrovany a také příznivce našeho sboru.

Další akcí budou ostatky. V sobotu 7. února se můžeme společně těšit na ostatky. Naší obci projde průvod masek za zvuků hudby. Tímto Vás všechny rádi uvidíme v maskách v sobotu ráno u hasičské zbrojnice a budeme moci společně moci užít tento den plný tradiční zábavy.

V průběhu roku se můžete samozřejmě těšit jak na noční, tak denní závody, či účast na akcích pro děti v parku.

Závěr

Jménem výboru SDH děkuje všem členům, zejména těm aktivním, za rozvoj SDH Habrovany. Zejména na poli požárního sportu a mladých hasičů jsme velice rádi za dosavadní úspěchy, jak v letošním roce, tak i v letech minulých. Děkujeme obci Habrovany za její podporu v naší činnosti. Přejeme Vám, členům a příznivcům našeho sboru, i Vám občanům obce Habrovany, klidné a pohodové prožití svátku vánočních a příjemný vstup do nového roku. V tomto roce Vám přejeme hlavně zdraví, klid a pohodu. Těšíme se na společná setkání i v roce 2026.

Výbor SDH



TJ Habrovany, spolek



Sportovní a tělovýchovné aktivity

Rádi bychom touto cestou poděkovali všem hráčům, fotbalovým fanouškům i trenérům za jejich nasazení, podporu a společnou práci během celé podzimní sezóny. Díky vám všem jsme dokázali dosáhnout skvělých výsledků a vytvořit výbornou sportovní atmosféru.

Zvláštní poděkování patří také trenérům mládeže, kteří se s velkým úsilím věnují našim nejmladším nadějím:

Mladší žáci: Marian Luska, Petr Hustoles a Miroslav Příbyl mladší. Mladší přípravka: Lukáš Křap a Aneta Pospíšilová.

Zároveň bychom Vás chtěli informovat o tom, že v našem spolku proběhla volební valná hromada, na které byl zvolen nový výbor TJ Habrovany, předseda klubu a nová revizní komise.

Nový výbor TJ Habrovany ve složení:

Jiří Souček – předseda
 Radomír Novotný – člen výboru
 Lukáš Pořízek – člen výboru
 Miroslav Příbyl ml. – člen výboru
 Marek Křivánek – člen výboru
 David Kopřiva – člen výboru
 Marek Zouhar – člen výboru

Velké poděkování patří také bývalému předsedovi Antonínu Skřivánkovi a celému bývalému výboru za jejich dlouholetou práci a úsilí věnované rozvoji našeho klubu.

Ujišťujeme všechny, že i nadále budeme usilovat o podporu všech našich mužstev, o rozvoj a budování zázemí hřiště a o aktivní zapojování do dění v obci, které tímto také děkujeme za dosavadní podporu.

A mužstvo

Začátek sezóny A týmu pod vedením hlavního trenéra Radomíra Novotného a jeho asistenta Davida Vašiny byl kvůli několika přesunutým utkáním poměrně rozpačitý. Úvodní výkony přitom nevypadaly vůbec špatně, avšak postupem času tým začal ztrácet tempo a nedařilo se navázat na slibný start. Výsledky se přestaly dostávat a mužstvo potřebovalo nový impuls – jak už to ve fotbale bývá.

Po vzájemné dohodě tak došlo ke změně na trenérských pozicích. Odcházejícím trenérům samozřejmě patří poděkování za jejich odvedenou práci a nasazení. Novým hlavním trenérem se stal Miroslav Divácký, jehož asistentem byl jmenován Miroslav Příbyl mladší.

Po této změně se nová trenérská dvojice pustila do stabilizace hráčských postů tak, aby každý člen týmu působil na pozici, která mu nejlépe vyhovuje. Tým postupně

našel ztracenou formu a díky kolektivnímu výkonu se podařilo závěr sezóny odehrát bez jediné porážky. Mužstvo zvítězilo v pěti zápasech v řadě – a to i proti soupeřům z horní poloviny tabulky.

Tento tým má potenciál hrát soutěž v nejvyšších patrech tabulky, pokud bude i nadále bojovat jeden za druhého a držet společný směr. V zimní přípravě se zaměříme na zlepšení fyzické kondice a cíleně se připravíme na jarní část sezóny.

Zároveň bychom chtěli poděkovat všem fanouškům a divákům, kteří nás chodili v hojném počtu podporovat. Vaše podpora je pro nás obrovskou motivací. Děkujeme.

Za A mužstvo Miroslav Příbyl mladší

B tým

Poděkování patří hráčům B týmu, kteří po úspěšné loňské sezóně, zakončené 6. místem, vstoupili do letošního ročníku ještě lépe. Po podzimní části se nachází na prvním místě 10. ligy s náskokem pěti bodů. Věříme, že se nám na tento úspěch podaří navázat i na jaře. Uvědomujeme si, že za výsledky B týmu stojí také výpomoc hráčů z A týmu, za což jim patří velké díky. V zimní pauze se budeme snažit tým doplnit, především do útočné fáze, kde vidíme největší prostor ke zlepšení.

Za B mužstvo Jiří Souček

Zdravotní cvičení

Ženy TJ cvičí pravidelně každé úterý a čtvrtek v sále OÚ od 17.00 do 18.00 hodin. Zveme mezi nás nové zájemce. Přijďte si upevnit své zdraví.



Mladší žáci

Tým mladších žáků vstoupil do nové sezóny ve stejné hráčské sestavě jako loni. Většina kluků je stále věkem ve starší přípravce, avšak aby si mohli zahrát i hráči o rok starší, rozhodli jsme se založit tým mladších žáků. Chlapci tak často nastupují proti soupeřům o 3–4 roky starším, což není jednoduché, ale i přesto se s touto výzvou perou velmi statečně.

Ačkoliv výsledkově zatím přichází spíše těžká utkání než výrazné úspěchy, fotbalové

vše se kluci zlepšují každým týdnem. Jakmile dorostou fyzicky i herně, budou to právě oni, kdo z této zkušenosti bude těžit nejvíce. Důležitější, než tabulka je pro nás v této fázi růst jednotlivých hráčů a budování týmového ducha.

Na začátku sezóny se nám podařilo trenérský tým posílit o dalšího trenéra, Petra Hustolesa. Peťa se své role ujal s velkou zodpovědností, kluci ho respektují a pracují na trénincích přesně tak, jak je potřeba. Rozšíření realizačního týmu bylo nezbytné i proto, že k tréninkům pravidelně dochází okolo patnácti hráčů — což je skvělá zpráva pro budoucnost našeho fotbalu v Habrovanech.

Po podzimní části sezóny se nacházíme na předposledním místě tabulky. V řadě utkání jsme měli šanci na lepší výsledek, ale někdy rozhodla nedostatečná fyzická kondice.

Často jsme hráli vyrovnané zápasy, avšak v závěru došly síly a soupeř nás přetlačil. Právě na fyzické přípravě proto intenzivně pracujeme v zimní pauze, aby byli kluci na jarní část sezóny připraveni co nejlépe a dokázali konkurovat i silnějším týmům.

Za trenérský tým chceme poděkovat obci Habrovany za poskytnutí sálu obecního domu, který využíváme během zimní přípravy. Velké poděkování patří také rodičům, kteří nás doprovázejí na každé utkání a podporují kluky s maximálním nasazením. Vaše podpora je pro nás i pro hráče velmi důležitá.

Za tým mladších žáků Miroslav Příbyl mladší

Mladší přípravka

Do nové sezóny jsme přihlásili také tým mladší přípravy. Jedná se o naše nejmenší fotbalové naděje, které se teprve seznamují se základy fotbalu, týmovou spoluprací a dalšími důležitými dovednostmi. U této věkové kategorie nejsou výsledky vůbec podstatné – pro většinu dětí šlo o jejich první mistrovské zápasy a nejdůležitější je, aby měly z fotbalu radost.

Velkou motivací a pozitivní zprávou je, že se tréninků pravidelně účastní okolo

patnácti dětí, které fotbal baví a těší se na každý trénink. Po podzimní části sezóny pokračujeme bez přestávky, protože jak děti, tak i rodiče mají zájem trénovat dál. To je pro nás velkým oceněním naší práce.

Na zimní období máme domluvené halové turnaje, kterých se budeme aktivně účastnit. Děti si tak vyzkouší nové prostředí, jiný povrch a budou sbírat další cenné zkušenosti v zápa-



sech proti různým soupeřům. Každý takový zážitek pomáhá jejich hernímu růstu a buduje jejich vztah ke sportu.

Za tým mladší přípravky Lukáš Křap

Sportovní ples

Rádi bychom všechny občany Habrovan srdečně pozvali na 4. Habrovanský sportovní ples, který se uskuteční 24. ledna 2026 v obecním domě v Habrovanech. Čeká Vás večer plný zábavy a skvělé atmosféry – těšit se můžete na bohatý program, taneční vystoupení a soutěže o atraktivní ceny. Pro návštěvníky bude zajištěno chutné občerstvení i široká nabídka nápojů.

Vstupenky jsou již v prodeji u Jitky Kubénové, proto neváhejte a zajistěte si své místo včas. Budeme se těšit na Vaši účast a podporu – přijďte si s námi užít krásný plesový večer!

Na závěr bychom chtěli všem přát krásné Vánoce a šťastný nový rok, plný zdraví, pohody a sportovních úspěchů.

PLES HABE

SPOLEK TJ HABROVANY

PLES

zve všechny na tradiční sportovní ples. K tanci a poslechu zahraje CCA GANG.

DRESS CODE: smart casual

**24. ledna 2026
19:30
obecní sál
Habrovany**

Lístky lze zakoupit u Jitky Kubénové na adrese Habrovany 236, tel.: 774 857 086

Pro železné zdraví

V kostelní zahradě je nenápadný svědek lidského hemžení. Jakkoli je přehlížený, patří do naší pozornosti z několika důvodů.

Když se podíváte od křížku směrem k rybníku, spatříte v kostelní zdi zazděný pant. Není ledajaký. Je to poctivá kovářská práce, z nešízeného materiálu. Jakoby chtěl dávný pan mistr ukázat objednateli, že umí a stojí o další zakázky. Jeho spodní párový brácha se nedochoval, takže lze usuzovat jen dle tohoto jedináčka. Z fortele zhotovitele lze tušit, že zakázku dostal od někoho významnějšího.

V tomto místě bývala vrátka, kudy se vozil materiál na kostel, z nich pak nebožtíci na poslední cestu. Že tomu tak bylo je patrné z druhé strany zídky, neboť se tam dochovaly architektonické prvky v podobě dvou sloupků. Ty byly užitečné, když povozníci nedobře zvládli zatáčení do určených prostor, a aby nedošlo k uražení rohů u futer, tyto sloupky je zkrátka odrazily k bezpečnější stopě. A taky zabránily psům, aby neznečistili značkováním omítku, nýbrž byla jimi počůraná jenom tato kamenina.

Dvířka však tomuto účelu nesloužila vždy. Prameny nám sdělují, že z nedalekého areálu zámku vedla samostatná cesta do kostela, kudy chodívali jen majitelé panství. A rozumí se, že tito měli svůj zvláštní a vlastní vchod. Ta pěšinka je při pozornějším pohledu stále patrná.

Pokud vezmeme do úvahy, že preciznost vyhotovení pantu byla na takové úrovni, aby to zalichotilo oku, nabízí se otázka,



pro koho to bylo? Zkusme si tedy zacouvat časem:

Gomparzové, Herringové? Ne, to byli židi, kteří neměli ke katolicismu nějaký vztah, nepotřebovali by tuto záležitost.

Než Herringové zakoupili Habrovany, bylo panství 50 let v tzv. Studijním fondu, což nebylo nic jiného nežli neřízené chát-rání.

Do tohoto fondu se majetek dostal po zrušení Jezuitského řádu roku 1773. Jezuité Habrovany podělili a hospodařili na něm nějakých 90 let. Není však myslitelné, aby si mniši nechali vybudovat svůj zvláštní vstup, proto si je můžeme taky

škrtnout. A začíná nám přituhovat, protože se dostáváme ke šlechtě, pro kterou si už zvláštnosti jejich života a odstupu od nevolnického dění lze představit.

To už se v hrubých počtech blížíme k počátkům kostela v Habrovanech, tedy k epoše Dubských, Zoubkových a Dubčanských. Lze si tedy představit, že takto upravený vchod vznikl na konci středověku, v samých začátcích příbytku Páně, kostela Nejsvětější Trojice v Habrovanech. Jeho půl tisíciletí výročí jsme si nedávno připomněli. Stejnou číslovku můžeme použít i na pant, o němž čtete. Když se to vezme kolem a kolem, je po uvedeném kostele ten nejvůsatejší pamětník. Na rozdíl od něj, je tento artefakt v původní podobě; nebyl nikdy opravený, restaurovaný, ač nepřetržitě čelí veškerým povětrnostním podmínkám.

V rámci stávajících oprav této památkově chráněné zdi jsem se od zedníků dozvěděl, že tento pant měl být uřezán. Naštěstí byl na místě i památkář, který takovýto počin odmítl.

Při osahání tohoto dveřního příslušenství je našinec překvapen jemností a precizností, s jakou bylo železo ukováno. Není poznat ani spoj, kterým je oko napojeno do samého těla zařízení.

Nadto se traduje, že po takovém sáhnutí získá osoba železné zdraví. Že jste o tom ještě neslyšeli? Inu, nemohli jste, protože jsem si to právě vymyslel. Ale psst, nikomu o tom ani muk, jinak máme z Vínohrádku **Lurdy!**

Mgr. Luboš Dundálek